

委内瑞拉宣布与哥伦比亚断交

哥伦比亚外交部表示:尽快撤回外交人员

委内瑞拉总统马杜罗23日宣布,委内瑞拉与哥伦比亚断绝外交和政治关系。他要求哥伦比亚驻委内瑞拉外交人员24小时内离境。美国政府一名高级官员说,如果委内瑞拉军方不放美国物资入境,美方及其美洲盟友下周可能对委内瑞拉追加制裁。

马杜罗:我们的耐心已经耗尽

马杜罗当天下午在一场执政党支持者的集会活动上宣布了这一决定。马杜罗对参加集会的数千名支持者说:“我们的耐心已经耗尽,我再也不能忍受哥伦比亚利用自己的领土来支持外部势力对委内瑞拉攻击的行为。”

1月23日,委内瑞拉议会主席瓜伊多宣布自己为“临时总统”,要求委内瑞拉重新举行大选。

委内瑞拉副总统罗德里格斯22日晚宣布,由于哥伦比亚方面持续对委内瑞拉和平进行非法威胁,委政府决定暂时关闭委哥边界的西蒙·玻利瓦尔国际大桥、桑坦德大桥和联合大桥。据报道,瓜伊多23日宣布正式启动从哥伦比亚边境向委内瑞拉境内运送援助物资。随后,委内瑞拉边境多个地区发生冲突事件,造成数十人受伤。

哥伦比亚外交部23日表示,将尽快撤回哥伦比亚在委内瑞拉的外交人员。

哥伦比亚外交部发布声明说,不承认委内瑞拉马杜罗政府合法性,承认瓜伊多为委总统,并对他邀请哥外交和领事人员留在委境内表示感谢。但为了保证哥在委外交人员的尊严和人身安全,将尽快将他们撤回国内。声明还说,哥伦比亚将向委方追究一切针对哥外交人员的侵权行为。



美官员:下周可能会追加制裁

一名要求不公开姓名的美国政府官员告诉媒体记者,视美方物资本周末能否顺利进入委内瑞拉,美国和利马集团成员国下周可能决定是增加“援助”、还是进一步制裁马杜罗政府。

美国副总统迈克·彭斯定于25日赴哥伦比亚首都波哥大,出席利马集团峰会。利马集团由阿根廷、巴西、智利、哥伦比亚、墨西哥、秘鲁等13个拉丁美洲国家和加拿大组成,部分成员国承认瓜伊多是委内瑞拉“临时总统”。

那名美国官员说,彭斯手中既有“胡萝卜”、也有“大棒”,迄今没有确定

在利马峰会上会作何提议。“(本周末)如果发生暴力事件,或者委内瑞拉军方高层有消极反应,美国副总统和其他国家可能宣布举措,(对委内瑞拉)进一步关闭国际金融圈。”

美国从1月28日开始制裁委内瑞拉石油公司,冻结这家国有企业在美国的资产,禁止美国公民与它做交易。石油出口是委内瑞拉政府的主要收入来源,美国是委内瑞拉石油第一大进口国。那名美国官员拒绝披露追加制裁的可能内容,只是说美方及其盟友正考虑驱逐委内瑞拉军方官员在美国等国家的亲属。

俄外交部: 美在为军事挑衅做准备

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃22日说,委内瑞拉局势面临临界点,23日或将发生大规模挑衅事件,美方正在为军事挑衅做准备。同一天,美国国务卿蓬佩奥说,美国将于23日起向委内瑞拉境内运送救援物资。

扎哈罗娃在例行记者会上表示,美国将组织所谓的“人道主义物资护送队”穿越委边境,此举或将导致委政府支持者与反对者之间发生冲突,并为武力罢免委合法总统制造借口。美国目前在为军事挑衅做准备。

美国国务卿蓬佩奥22日在接受美国世界电视台采访时说,23日是个“大日子”,美国将从这一天起向委内瑞拉运送来自美国和其他国家、已运至委周边国家的救援物资。他说,这些物资是应瓜伊多要求送来的。

分析人士认为,外部势力目前正试图借“援助”问题在委边境和内部挑起事端以便对委施压甚至军事干涉,马杜罗政府需全力避免冲突,防止局势失控,维持国内与边境稳定。

美国在“援助”问题上的种种动作都是其搞垮马杜罗政府计划的一部分,不过要实现这一目标并不容易,委国内的复杂局势预计仍将持续一段时间。(据新华社)

金正恩启程参加第二次朝美领导人会晤

新华社消息 据朝中社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩23日下午已乘坐专列离开平壤,启程参加即将在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤。

报道说,为参加2月27日至28日在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈,金正恩于23日下午乘专

列离开平壤。这是朝鲜媒体首次公开此次会晤的具体日期和地点。

报道还表示,此次陪同金正恩出访的包括朝鲜劳动党中央副委员长金英哲、李洙庸、外务相李勇浩、人民武力相努光铁、党中央第一副部长金与正、外务省副相崔善姬等。

此外,朝中社当天还报道了金正恩将访问越南的消息。报道说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩将对越南进行正式友好访问。访问期间,朝越两国最高领导人将举行会晤和会谈。

印度连曝假酒事件

已导致156人死亡

新华社消息 印度阿萨姆邦政府24日表示,该邦假酒事件已造成156人死亡。

阿萨姆邦政府官员告诉新华社记者,截至24日下午,该邦戈拉卡德县的医院报告有85人因饮用假酒死亡,邻县焦尔哈德收治受害者的医院报告71人死亡。

戈拉卡德县境内一处茶园的工人

21日晚饮用假酒后开始有人死亡,目前仍有200多人在医院接受治疗。

阿萨姆邦首席部长索诺瓦尔已下令调查假酒事件,并宣布将给予受害者补偿。警方也已立案登记并收集了酒类样本。已有两名当地税务官员被解职。当地警方说,目前已锁定19名制售假酒的嫌疑人,其中5名嫌疑人已死亡。

2月上旬,北方邦和北阿肯德邦

曾发生假酒事件,造成近100人死亡。印度政府随即加大对制售假酒的打击力度,这两个邦已有几十名地方官员和警察被停职调查,数百名涉案人员被拘留。

印度农村经常发生不法商人兜售假酒造成集体中毒的案件,这类假酒常掺兑工业酒精,可致人死亡。由于管控不严,这类事件时有发生。

苏丹总统宣布 进入国家紧急状态 为期一年

新华社消息 苏丹总统巴希尔22日晚发表全国电视讲话,宣布苏丹进入为期一年的国家紧急状态,同时宣布解散联邦政府和各州政府。

巴希尔在电视讲话中说:“我们国家正处在艰难和复杂的阶段。我们必将更加团结、更有决心,渡过这个阶段。”

巴希尔在电视讲话中还邀请反对派加入和解进程,“共商国家面临的问题”。

据报道,巴希尔已下令组建看守政府,原内阁成员多数换人,不过国防部长、外交部长和司法部长仍然留任。

巴希尔的电视讲话结束后,数百名抗议者走上首都喀土穆街头,举行示威游行。

自去年12月以来,由于商品价格上涨、货币贬值等原因,苏丹多个城市爆发游行示威活动。据官方消息,截至目前已造成30多人死亡。